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Vývoj dlhu a nezamestnanosti na Slovensku v porovnaní s V3 a eurozónou nebol v pôvodnom článku v 
Hospodárskych novinách (HN) spracovaný korektne. Spracovanie vychádzalo z porovnania 
percentuálnych rastov veličín, čo opticky zhoršilo pozíciu SR. Korektné porovnanie rozdielov 
v percentuálnych bodoch ukazuje, že úroveň dlhu sa po počiatočnom náraste stabilizovala približne 3 p.b. 
pod úrovňou priemeru V3. Rozdiel medzi úrovňou dlhu SR a eurozóny v sledovanom období vzrástol o 2,7 
p.b., avšak stále dosahuje 37,7 p.b. v prospech SR. Miera nezamestnanosti v sledovanom období klesla v 
SR o 2,6 p.b a vo V3 o 3,1 p.b., keď vývoj vo V3 ovplyvnil najmä pokles v Maďarsku (4,7 p.b.), kým v Poľsku 
sa znížila miera nezamestnanosti o 2,7 p.b. a v ČR o 1,9 p.b.. Oživenie trhu práce je tak aj naďalej úzko 
zviazané s vývojom v susedných štátoch a prebieha približne rovnakým tempom. 
 
 
V pôvodnom článku boli vypočítané zmeny dlhu vo V3 (aritmetický priemer krajín) ako percentuálne zmeny 
ukazovateľa dlhu ku HDP, teda ako podiely v percentách a nie ako rozdiely v percentuálnych bodoch (p.b.). 
Toto porovnanie je nekorektné, keďže opticky penalizuje krajiny s nízkou úrovňou dlhu ku HDP. Ilustrovať to 
môžeme na príklade Estónska, kde extrémne nízky dlh v 3. kvartáli 2012 vzrástol zo 7% na 9,2% HDP, čo 
predstavuje medzikvartálny rozdiel len 2,2 percentuálneho bodu, avšak medzikvartálny rast o vyše 30 percent (Graf 
1).  
 
Korektnejšie porovnanie ukazuje, že dlh Slovenska sa po počiatočnom náraste asi o 10 p.b. stabilizoval 
a v porovnávanom období bol vždy nižší ako priemer eurozóny a takisto nižší než aritmetický priemer V3 
(Graf 2). Trajektória dlhu SR je od 2. kvartálu 2013 veľmi mierne klesajúca a dlh si odvtedy udržuje odstup od 
priemeru V3 necelé 3 percentuálne body. 
 
Z pohľadu SR môže Graf 1 naznačovať, že dlh SR rástol v sledovanom období trojnásobne rýchlejšie v porovnaní 
s dlhom eurozóny (nárast o 17% v SR vs. 6% v eurozóne). V skutočnosti dlh SR vzrástol oproti dlhu eurozóny len 
o 2,7 p.b. (rozdiel medzi SR a eurozónou bol 40,4 p.b. v 1. kvartáli 2012 oproti 37,7 p.b. v 2. kvartáli 2015). 
 

 
Graf 1: Pôvodný graf zmien dlhu + Estónsko  Graf 2: Dlh ako % HDP 

 

 

 

Zdroj: Eurostat  Zdroj: Eurostat  
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Podobným spôsobom ako pri dlhu bolo v pôvodnom článku spracované aj porovnanie poklesu 
nezamestnanosti medzi V3 (opäť aritmetický priemer krajín) a SR. Podľa pôvodného Grafu 3 klesla 
nezamestnanosť v SR v 3. kvartáli 2015 na 81% úrovne z 1. kvartála 2012, hoci vo V3 klesla aktuálna 
nezamestnanosť až na úroveň 67% pôvodnej, čo naznačuje významný rozdiel.  
 
Pri porovnaní rozdielov v percentuálnych bodoch (a nie podielu v percentách) sa však tento rozdiel stráca. 
Kým vo V3 miera nezamestnanosti v sledovanom období klesla o 3,1 percentuálneho bodu, v SR to bolo 2,6 
percentuálneho bodu (Graf 4). Vývoj vo V3 bol navyše ovplyvnený najmä výrazným poklesom miery 
nezamestnanosti v Maďarsku (až o 4,7 p.b.), zatiaľ čo v Poľsku klesla miera nezamestnanosti podobne ako 
v SR o 2,7 p.b. a v Čechách len o 1,9 p.b.  Oživenie trhu práce v SR je tak úzko zviazané s vývojom trhu práce v 
krajinách V3 a prebieha približne rovnakým tempom (Graf 4). 
 
 

 
 
Link na pôvodný článok: http://komentare.hnonline.sk/komentare-167/dva-grafy-ktore-ukazu-pravdu-o-ficovom-
tretom-balicku-komentar-1003904 

Graf 3: Pôvodný graf zmien v miere 
nezamestnanosti + eurozóna 

 Graf 4: Vývoj miery nezamestnanosti v % 

 

 

 

Zdroj: Eurostat  Zdroj: Eurostat 
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